

45035 APR

Государственный Центральный
Архив СССР

52
25

От н. Сванидзе

- 5 АПР 1937

ЗАПРОС НЕДОБРОЛЮБИЕ

Г. Молотову

МП

" 5 " апреля 1937 г.

СОВНАРКОМ СССР

тov. МОЛОТОВУ.

Препровождаю при сём для сведения заметку
одной английской газеты об экспорте нашего золота
за границу.

С тов. приветом

А. Сванидзе
/А. Сванидзе/

Приложение: упомянутов.

Не подлежит оглашению

- 5 АПР 1937

Государственный Банк СССР
5-го апреля 1937г.

"Файненшел Ньюс" от 1-го апреля

ОТПРАВКИ СОВЕТСКОГО ЗОЛОТА ДЛЯ ОБРАЗОВАНИЯ
ДОЛЛАРОВОГО РЕЗЕРВА

Сообщение о сумме отправок золота, которые, как ожидают, будут произведены в ближайшем будущем из СССР, как полагают, преувеличены. Однако, за последнее время имело место прибытие довольно значительных партий золота в Лондон и ожидаются дальнейшие его поступления.

Нет никаких оснований полагать, что эти транзакции в какой бы то ни было степени повлияют на курс стерлинга. Если бы золото хранилось в депо в Лондоне, или в Нью-Йорке, то это, конечно, совершенно не отразилось бы на валютных курсах.

Даже, если бы золото было продано в Лондоне, то и это не повлияло бы на стерлинг, поскольку лондонский покупатель при отсутствии другого спроса должен был бы перепродать его для арбитражных отправок в Нью-Йорк.

Влияние этих операций на курс доллара зависит от того, как намерено Советское Правительство использовать выручку от реализации золота. По этому вопросу

никаких сведений не имеется, но есть основание думать, что назначение этих золотых отправок состоит в образовании долларового резерва.

Кроме этого, повидимому, нет никаких других причин для отправки столь крупных количеств золота, поскольку СССР не предстоит срочных платежей по крупным кредитам и не производится за границей никаких крупных покупок, по которым пришлось бы рассчитываться.

Полагают, что советские долларовые авуары за последнее время действительно увеличились на значительную сумму.

Задачи этой политики

Задача политики накопления резерва в иностранной валюте - (можно предположить, что и стерлинговые авуары также будут увеличены, хотя есть основания ожидать, что основная масса выручки от реализации золотых отправок примет форму долларовых авуаров) - вероятно двоякая.

При увеличении золотой добычи в Советском Союзе правительство может счесть желательным использовать часть избыточного золота для демонстрирования своей финансовой мощи перед за границей в целях укрепления своего престижа. Кроме того, в случае войны, может оказаться затруднительным отправлять золото за границу, не подвергаясь слишком большому риску, в связи с чем может показаться желательным иметь за границей

резерв на такой критический случай.

С американской точки зрения этот новый приток золота, сопровождающийся увеличением "горячих денег" в Нью-Йорке, может быть и не очень желателен, особенно потому, что золото продолжает притекать в США и из других стран Европы. Однако, неподобно на то, чтобы официальные круги в Вашингтоне отнеслись к этим трансакциям так же неодобрительно, как в свое время они отнеслись к переводу из Лондона в Нью-Йорк 26-го сентября одного миллиона фунтов стерлингов.

Помимо всего, до тех пор, пока эти операции не вызовут в действительности нежелательного повышения курса доллара, нет никаких оснований для выражения официального неодобрения, если, конечно, приобретаемые суммы не достигнут достаточно крупных размеров, которые обеспечивают Советскому Правительству влияние на Нью-Йоркский рынок аналогичное тому, которое французское правительство имело до 1932 года.